04 青年

#### 4 1/2 2024年5月1日星期三 等任陰礙 马彼 美术陰礙 林媳

# 找准奋斗方向 修炼奋斗内功

# 上海青年庆祝五四青年节

昨天,上海各区纷纷举行了各界青年纪念"五四运动"105周年活动,又有一批共青团特色品牌项目发布或升级,将全力推进青年发展型城区建设。

青年报首席记者 范彦萍 记者 冷梅

#### 浦东

#### 勇当先锋担使命 青春建功引领区

昨天下午,"勇当先锋担使命 青春建功引领区"浦东共青团纪念"五四运动" 105周年主题活动在浦东新区青少年活动中心举行。

共青团上海市委书记上官剑,浦东新区区委副书记单少军,区人大常委会党组成员、副主任黄宏,区政协党组成员、副主席诸惠华,以及团区委书记班子,新区各委办局、管理局、街镇、区属国有企业分管领导,浦东各行业团员青年代表等500余人参加活动。

主题活动分为"青春·引领""青春·建功""青春·有为"三个篇章,辅以外场主题展览,以丰富活泼、昂扬向上的形式,呈现浦东在打造社会主义现代化建设引领区过程中,广大浦东青年勇担使命、挺膺担当、砥砺前行的闪光风采。

在主题活动上,围绕青年发展型城区建设,浦东共青团在已发布的25条青年发展服务政策,38项为青年办实事项目的基础上,发布了15项浦东青年发展型城区实事项目。围绕青年人才培育,开展"青年种子计划",推出岗位建功"百舸"行动;围绕服务青年创新创业,推出"24小时青年创新生态单元"打造计划、"创新主理人"培育计划;围绕"三个圈层"建设,开展"城市微更新大赛""大美浦东共创计划"等;围绕青年所需,纾解青年所盼,推出"团聚爱"青年交友系列活动、"青年健康节"系列赛事等。

# 黄浦

# 为新时代城市建设者 青年突击队授旗

昨天,"青春建功新时代 挺膺担当新征程"黄浦共青团纪念"五四运动"105周年主题团日活动顺利举行。

黄浦区委副书记、区长沈山州为青年寄语:一是以青年之信念,找准青春奋斗的方向。要牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,立志做为中国式现代化挺膺担当的青年先锋。二是以青年之热爱,修炼青春奋斗的内功。要讲好总书记的故事、讲好传承的故事,加强学习和实践,提高内在素质,锤炼过硬本领。三是以青年之实干,践行青春奋斗的誓言。要在改革发展的主战场、基层治理的第一线、服务群众的最前沿加强实践锻炼,在推动黄浦高质量发展和高效能治理的进程中贡献青春力量。

现场,因市委书记上官剑和团中央机 关旧址纪念馆馆长洪颖哲共同发布"团三 大百年文物史料征集"启事,向社会各界 广泛征集"中国社会主义青年团第三次全 国代表大会"的有关史料。

黄浦区委副书记李忠兴为区建管委以及永业集团、南房集团、金外滩集团、外滩投资集团等区属企业的8支新时代城市建设者青年突击队授旗。他们活跃在黄浦区旧区改造、在建工地、物业管理等工作中,用实际行动争做城市更新的排头兵和先行者。





上海各区纷纷举行了各界青年纪念"五四运动"105周年活动。

受访者供图

# 静安

# 发布静安国际 科创青年服务计划

昨天,静安各界青年纪念"五四运动"105周年暨"当好预备队 喜迎少代会"党团队三旗传递活动举行。现场,领导们为六大专项行动青年突击队授旗。

由机关、国资团员和青年代表表演的主题情景剧——《静我所能 奋力一跃》中,青年们用"青"言"青"语生动讲述静安故事。另一部情景剧《安聚英才 共创未来》科创含金量极高。该剧由一群科技青年企业家、青年英才代表、青年创业者参演。与此同时,当天团区委还发布了2024年度静安国际科创青年服务计划,欢迎更多国际科创青年人才选择安聚静安。

"青年是推进社区治理不可或缺的力量。"据街道党工委副书记陆迪介绍,街道始终坚持"党建带团建",以"治+宁"党建联盟为依托,扩圈"宁盟团"组织和资源,积极搭建青年施展才干高等治舞台。比如联合上海十院"青年科普官",推动健康科普进社区、进学校;牵手静安区中医医院"莲花静好"志愿服务队,弘扬传播中医药文化;对接上海大学回声非遗青春工作室,以青春之力推动红色非遗文化扎根社区、融入生活等。

#### 徐汇

#### 举行青少年主题团课 共抒爱国情

昨天,由徐汇团区委指导、龙华街道 团工委主办的"国旗下成长"爱国主题活动,在龙华烈士陵园举行。多功能展厅内,一场由龙华烈士陵园带来的别开生面的主题团课,带着大家一起穿越历史,感悟先辈们的英勇与智慧。

龙华街道团工委副书记徐丛丛表示: 多年来,街道依托丰富的红色资源,在革命 烈士纪念地、初心使命教育地、红色文化宣 传地多次举办爱国主题教育实践活动,引 导辖区内中小学学生传承红色基因。

徐汇区总工会和龙华烈士陵园昨天 共同推出"劳模志愿讲解日",邀请一批青 年劳模通过演绎的方式让大家铭记英烈 故事。

"出国前夕,我特意拍了这张身着男儿西装的照片,表明'身不得男儿列,心却比男儿烈'的决心……"在纪念馆第一展厅秋瑾烈士的展陈前,龙陵劳模志愿讲解团成员周晴,身着秋瑾独白时的男装,深情演绎了这段独白。

反复练习、反复走位、反复对词……在 龙陵社教部的大力支持下,经汤佳艺老师 专业指导,五名从来没有相关演艺经验的 劳模先进分别演绎了革命烈士秋瑾、向警 予、赵世炎、何孟雄、缪伯英的英雄故事。

#### 杨浦

#### 启动杨浦区 城市建设青年创新大寨

昨天下午,"人民城市新实践 青年建功绘新篇"——杨浦区纪念"五四运动"105周年主题活动在杨浦区少年宫举行。

青年因城市而聚,城市因青年而兴。 情景剧《青年突击,共筑未来》讲述了杨浦 青年靠拼搏奋斗成就梦想、实现价值,更 为探索可持续的城市更新杨浦模式,积累 了新经验。现场,由共青团杨浦区委员 会、杨浦区建设和管理工作党委、杨浦区 住房保障和房屋管理局指导,中建三局集 团华东有限公司主办的"建设有 young"杨 浦区城市建设青年创新大赛正式启动,为 "人民城市新实践"汇聚青春力量。

场内,来自杨浦各行业的青年代表唱响原创主题歌曲《青春合伙人》。活动前,场外还举行了主题市集,通过互动体验、咨询服务、文创展示等形式,集中展现了各领域的青年风采,青年成长与杨浦发展不断双向奔赴、互相成就。

# 闵行

# 搭建青年展示的舞台 和比武的擂台

105年前,一场伟大的爱国运动,以磅礴之力鼓舞了中国人民实现民族复兴的志向和信心。如今,闵行青年正站在新的历史起点上,持续深化"队、号、手、岗、赛、盟、团"七位一体岗位建功行动,围绕团市委和区委区政府中心工作,以昂扬斗志与饱满激情投身于加快建设创新开放、生态人文、宜居安居现代化主城区的火热实践中。昨天下午,在充满朝气与活力的短片《青春闵行再出发》中,青春出列•挺膺担当——闵行区纪念"五四运动"105周年暨闵行青年岗位建功主题活动拉开帷幕。

为发掘优秀青年,搭建青年人才展示的舞台和比武的擂台,引导青年把工作升华为事业,把许党报国、履职尽责变成踔厉奋发、开拓创新的精气神和埋头苦干、笃行不怠的原动力。"青春出列"闵行青年岗位技能大赛于昨天正式启动,大赛包含新质生产力、卫生健康高质量发展、教育高质量发展、社区治理、平安建设、乡村振兴等六个赛道,以赛促学,以赛育人。

#### 嘉定

# 嘉昆太青年人才 共育项目启动

由嘉定团区委、嘉定青联共同主办的"红旗飘扬跟党走青春建功嘉速度"嘉定青年纪念"五四运动"105周年、庆祝建团102周年主题团日于昨天举行,当天,青年突击队、青年志愿者队伍被授旗,发布了"嘉定青年说•青春会客厅"品牌项目,揭牌成立了"青年议事会",还发布了青年夜校资源包。

嘉昆太三地共青团被授予青年人才 共育年度关键词,嘉昆太青年人才共育项 目正式启动。

本次主题团日活动通过"生在新中国,党的嘱托青年牢记""建功新时代,立志青春嘉速向前""奋进新征程,赤子丹心献礼红旗"三个篇章串联,引领团员青年赓续五四精神。